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Descrierea lucrării 
 

Lucrarea de doctorat „Towards a Christian International 
Development Imaginary” introduce conceptul de „Nivelare” 
(levelment), folosind-ul ca un cadru teologic și socio-tehnic 
pluralist și sensibil la context, destinat dezvoltării 
internaționale și comunitare dintr-o perspectivă creștină. Acest 
imaginar contrastează cu cele mai comune paradigme din 
domeniul dezvoltării și dezvoltării creștine, pe care lucrarea le 
consideră insuficiente pentru a aborda adâncile crize actuale 
din ecologie, economie și politică. Paradigmele dominante ale 
dezvoltării seculare sunt prezentate ca fiind unidirecționale și 
prea concentrate pe creșterea economică, neglijând probleme 
precum sustenabilitatea, bogăția, trecutul colonial și sistemul 
global actual, care trece dincolo de entități naționale. Aceste 
modele exacerbează adesea inegalitățile globale și contribuie la 
degradarea mediului, fără a promova o dezvoltare umană 
holistică. 

Modelele actuale de dezvoltare creștină sunt 
considerate deficitare în adoptarea în mod necritic a 
metodologiilor seculare și datorită faptului că nu se bazează 
suficient pe noțiuni biblice normative de dreptate, shalom și 
dependența smerită față de providența lui Dumnezeu, care ar 
putea fi principii care să modeleze un proiect transnațional. În 
schimb, modelele actuale se bazează pe puterea statului sau a 
pieței, ori pe sectorul ONG-urilor, pentru a obține soluții 
tehnocratice. Lucrarea afirmă că dezvoltarea creștină trebuie să 
depășească modelele tradiționale de ajutor și caritate, care de 
fapt nu reușesc să creeze relațiile necesare de sacrificiu, și să 
promoveze în schimb practici care încurajează reciprocitatea, 
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solidaritatea și împuternicirea aproapelui (comunității) aflat în 
nevoie. Dezvoltarea creștină se concentrează adesea numai 
asupra săracilor și încearcă ameliorarea sărăciei, fără însă să 
abordeze problemele sistemice care creează și perpetuează 
inegalitatea. Modelul prezentat în această lucrare însă 
introduce trei principii directoare, fundamentle, pentru 
atingerea „nivelării” creștine propusă de autor: 

1. Practicarea dreptății la nivel ecologic, care afirmă 
interconectivitatea existenței umane în contextul 
creației și deci necesitatea de a proteja creația. 

2. Echitatea economică, contestând structurile care 
perpetuează acumularea de avere și promovând 
practici precum redistribuirea bogăției și iertarea 
datoriilor. 

3. Reîncadrarea teologică a angajamentului politic, 
criticând în mod corespunzător populismul și 
autoritarismul, și promovând valorile democratice în 
acord cu învățăturile biblice despre justiție. 

 

Cadrul metodologic 

Această lucrare aduce o contribuție în zona de cercetare a 
Teologiei Publice, utilizând o abordare interdisciplinară care se 
bazează pe teologie, economie, științe politice, sociologie și 
studii în domeniul dezvoltării economice, situând astfel 
reflecția teologică oferită în spațiul public, și abordând teologic 
aspecte de interes social, politic, economic și de mediu. Această 
metodă interdisciplinară permite o examinare completă șși 
complexă a paradigmelor de dezvoltare actuale din multiple 
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perspective, reducând prăpastia dintre teorie și practică. 
Examinarea este realizată prin aplicarea instrumentelor 
analitice ale unui „imaginar socio-tehnic” – acesta fiind de fapt 
lentilă hermeneutică critică folosită de autor în evaluarea 
paradigmelor de dezvoltare atât seculare cât și creștine 
existente. Imaginarele de tip socio-tehnic, derivate din studii 
științifice și tehnologice, au în vedere viziunea colectivă asupra 
viitorului preconozat și dorit, viziune care modelează de fap 
practicile și instituțiile sociale actuale. În plus, împreună cu 
această metodologie interdisciplinară, lucrarea folosește 
reflecția de tip auto-etnografic, care îmbogățește discuția 
teoretică, ancorând-o în experiențele personale ale autorului, el 
însuși implicat în activitatea de dezvoltare internațională, în 
special în America Centrală. Astfel, studiul de caz prezentat în 
lucrare, referitor la Casa Adobe – o comunitate creștină 
intenționată din Costa Rica, este o componentă centrală a 
metodologiei lucrării. Casa Adobe este prezentată ca un 
exemplu de „nivelare” creștină în acțiune, ilustrând modul în 
care o comunitate creștină poate întruchipa principiile listate 
mai sus cu privire la sustenabilitate ecologică, echitate 
economică și solidaritate mutuală. 

 
Bazele Teologice 
 
Bazele teologice pentru „nivelarea” creștină pornesc de la 
concepte biblice de dreptate, neprihănire și shalom. Centrală în 
viziunea alternativă oferită este metafora „nivelării”, așa cum 
este aceasta descrisă în Isaia 40:3-5, unde profetul anunță o 
pregătire a căii Domnului care implică nivelarea pământului 
prin ridicarea văilor și coborârea munților. Această metaforă a 
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„nivelării” sugerează o echilibrare a sistemelor sociale, 
economice și ecologice în concordanță cu dreptatea lui 
Dumnezeu, grija pentru cei marginalizați și respectul față de 
creație.  

Lucrarea discută în detaliu texte biblice esențiale, 
examinând modul în care temele dreptății, jubileului (anului de 
îîndurare) și echilibrului ecologic pot produce un cadru 
teologic reînnoit pentru dezvoltare. În contrast cu paradigma 
seculară de dezvoltare, care pune accentul în mod exclusiv pe 
creștere economică, paradigma creștină a nivelării pune 
accentul pe sustenabilitate prin promovarea distribuirii 
echitabile, grija pentru creație și preocuparea reciprocă cu 
bunăstarea aproapelui și binele comun. 
 
 
Studiul de caz: Casa Adobe 
 
Casa Adobe servește ca un laborator viabil pentru aplicarea 
principiilor de nivelare propuse. Lucrarea descrie modul în care 
această comunitate întruchipează practici de viață în comun, de 
gestionare ecologică a mediului în care se află și de solidaritate 
economică. Activitățile zilnice ale comunității – cum ar fi 
mesele comune, grija pentru natură prin evitarea plasticului de 
unică folosință și crearea unui spațiu sigur și primitor – 
exemplifică în mod tangibil, real, principiile „nivelării” 
creștine. Lucrarea subliniază totdată că această comunitate, 
Casa Adobe, nu este prezentată ca un model prescriptiv, ci 
numai ca o „provocare” sau eventual o invitație pentru alte 
comunități de a îmbrățișa practici similare. Casa Adobe este un 
exemplu a modului în care comunități creștine pot regândi 
implicarea și impactul lor în lume, prin trăirea reală după 
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principii de dreptate, shalom și grijă pentru creație, modelate 
astfel încât să răspundă în mod adecvat nevoilor locale în 
contextele în care se află. 

 
 

Conținut și contribuții 
 
Lucrarea este structurată în opt capitole. Capitolul 1 este 
introductiv. Capitolul 2 prezintă metodologia utilizată, 
limitările argumentului, posturile teoretice, angajamentele 
teologice și poziția metodologică. Capitolul 3 oferă o privire de 
ansamblu asupra literaturii în domeniul dezvoltării, atât 
seculară, cât și creștină, în timp ce Capitolul 4 explorează 
formele existente de dezvoltare, miturile despre dezvoltare și 
greșelile inerente acestei activități. Capitolul 5 stabilește 
fundamentele teologice pentru o viziune alternativă. Capitolul 
6 adresează propunerea principală a lucrării, paradigma 
„nivelării” creștine, iar Capitolul 7 oferă un studiu de caz care 
demonstrează fezabilitatea acestei propuneri. Capitolul 8 este 
concluzia lucrării. 

Lucrarea aduce mai multe contribuții importante în 
domeniul Teologiei Publice creștine. În primul rând, introduce 
conceptul de „nivelare creștină” ca un nou cadru teologic 
pentru angajare socială în contextul provocărilor globale. Acest 
cadru este dezvoltat pe baza unor principii biblice și oferă un 
răspuns distinct creștin la problemele inegalității, schimbărilor 
climatice și instabilității politice. În al doilea rând, lucrarea 
avansează domeniul Teologiei Publice prin integrarea reflecției 
teologice cu perspective din științele sociale, economie și studii 
de mediu. Demonstrează valoarea abordărilor interdisciplinare 
în tratarea problemelor globale complexe și subliniază 
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importanța ancorării reflecției teologice în experiențe practice, 
trăite. 

În cele din urmă, lucrarea contribuie la corpul tot mai 
vast de literatură privind principiile ecologice corecte în cadrul 
teologiei și practicii creștine. Prin accentuarea interconectării, 
a legăturii dintre bunăstarea umană și ecologie, lucrarea 
provoacă comunitățile creștine să își asume responsabilitatea 
pentru îngrijirea planetei și să se implice în practici care 
promovează sustenabilitatea mediului. 

 
 
Concluzii și recomandări 
 
Lucrarea se încheie cu formularea unor recomandări practice 
pentru comunitățile creștine, biserici și persoanee preocupate 
de dezvoltare. Acestea suunt: 

1. Implicarea mai profundă în problemele echității 
economice, promovând redistribuirea bogăției și 
iertarea datoriilor. Acestea ar fi componente centrale 
ale unei paradigme creștine a dezvoltării. 

2. Accentuarea sustenabilității ecologice, recunoscând 
legăturile dintre bunăstare umană și ecologie. 

3. Promovarea parteneriatelor globale care dau prioritate 
principiilor de reciprocacitate și solidaritate, mai 
degrabă decât unor relații de control de sus în jos; 
parteneriate care încurajează partajarea echitabilă a 
resurselor și a cunoașterii dincolo de granițe culturale 
și naționale. 

Pe lângă aceste recomandări practice, lucrarea solicită cercetări 
suplimentare privind aplicabilitatea „nivelării creștine” 
propuse, în special în contexte globale diferite. Autorul 
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sugerează ca viitoarele cercetări să exploreze modul în care 
„nivelarea creștină” poate fi adaptată și aplicată în diferite 
contexte culturale și ecologice și cum poate contribui la 
conversația globală mai largă privind dezvoltarea sustenabilă. 

În concluzie, această lucrare de doctorat este o propunere 
îndrăzneață și inovatoare pentru reconfigurarea angajamentului 
creștin față de provocările globale ale secolului XXI. Prin 
integrarea principiilor teologice cu exemple practice (studiul de 
caz) și cu perspective interdisciplinare, teza oferă o viziune 
nouă pentru o dezvoltare creștină sustenabiă, care este atât 
ancorată teologic, cât și fezabilă din punct de vedere practic. 
Nivelarea Creștină, așa cum este articulată în această lucrare, 
oferă un cadru pentru abordarea problemelor de inegalitate, 
schimbări climatice și instabilitate politică, reflectând valorile 
fundamentale ale dreptății, shalom-ului și grijii pentru creație. 
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